

历史文化研学、农事体验研学、传统文化研学……

# 我市推出多条研学旅行线路

□ 记者 周亚飞

“这次研学旅行使我增长了见闻，也使同学之间更加了解。如果有机会，我还会来。”一位在灞陵桥景区参加研学旅行的学生深有感触地说。11月12日，天气寒冷，灞陵桥景区内却是一派热火朝天的景象。来自漯河实验中学的学生在这里参加“话三国风云，颂曹魏文化”研学旅行。

## 淡季不淡 景区游客络绎不绝

11月是旅游淡季，但是灞陵桥景区推出的研学旅行持续火爆，众多旅行团接踵而至。该景区独特的三国文化氛围、主题鲜明的研学实践课程、优质的服务，获得本地及周边多个城市学生的好评。记者从该景区了解到，随着知名度不断扩大，该景区近期接待游客超过4000人。

专业的团队、优质的服务、专业的讲解、独具特色的三国文化研学课程才是大家前来学习、体验的原因。目前，灞陵桥景区已与多个具有研学旅行资质的旅行社、本地及周边城市的多所学

校和教育机构达成合作协议，大力开拓研学旅行市场，打造具有三国文化特色的中小学生研学实践教育基地，让学生在游中有所学、有所悟、有所感，真正体会到三国文化的魅力。

## 深挖特色 做好服务打造口碑

该景区拥有丰富的文物资源，工作人员翻阅各类资料，设计并推出主题鲜明、独具特色的研学课程。其中，以关帝庙对联，“身在曹营心在汉”“过五关斩六将”等故事为主题的研学课程，融合了关帝庙参观、灞陵河游览；“陶瓷手拉胚”“传统工艺制香”等特色研学实践项目口碑极佳，收获了多个学校和旅行社的好评。

“读万卷书不如行万里路，书本上的知识是死的、符号化的，走出去让知识变得鲜活，变成每个人心中的深刻体验。”灞陵桥景区负责人杨向辉表示，“我们将始终以挖掘三国文化资源、传承历史文化、弘扬时代精神为使命，不断设计和丰富研学课程，持续从产品、

服务、体验等方面入手，推出更多满足学生要求的研学项目，打造更加专业的团队。”

## 发挥优势 大力发展研学旅行

近年来，市文化广电和旅游局依托全市丰富的旅游资源，推出了以文化景区、文化场馆为主的历史文化类研学旅行，以乡村旅游重点村镇、休闲观光园区为主的农事体验类研学旅行，以古镇古街、传统村落为主的传统文化类研学旅行，以红色景区景点、爱国主义教育示范基地为主的红色文化类研学旅行。许昌启明星管理咨询中心精心设计，目前形成了“话三国风云，颂曹魏文化”“穿越千年古镇，寻觅国之瑰宝”“走进生态鄢陵，畅行魅力花都”三条研学旅行线路。

“话三国风云，颂曹魏文化”线路将带学生走进许昌博物馆，参观四大专题展厅，探寻许昌的“前世今生”；走进灞陵桥、关帝庙等三国遗址遗迹，学习三国文化，了解历史典故和三国故事，激

发学生读古代名著的积极性；了解秋湖湿地相关知识，对湿地周边环境进行调查，认识到湿地对人类生活的重要性，增强学生保护环境的意识；走进贝卡王国，感受现代科技的魅力，开阔视野。

“穿越千年古镇，寻觅国之瑰宝”线路将带学生走进神垕古镇，了解神垕古街的悠久历史，学习窑工的创新精神，达到知行合一的目的；走进坪山钧窑赏钧瓷、观窑礼，感受钧瓷的神奇窑变，体会工匠制作钧瓷的过程和开窑时的神圣传承，培养学生的审美情趣和人文素养。

“走进生态鄢陵，畅行魅力花都”线路将带学生走进中原花木博览园，学习花木知识，培养学生对大自然的热爱之情；走进建业生态绿色基地，了解植物的生活特性、科学种植和培育过程；走进金雨香草庄园，观赏大马士革玫瑰、苦水玫瑰、平阴玫瑰和洋甘菊、薰衣草、迷迭香、柠檬香茅等66种国际知名香草，了解精油萃取技术和植物经过科学加工变成护肤品的奇妙过程。

市文化广电和旅游局

## 全面贯彻落实党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 周亚飞 通讯员 范凯)近日，市文化广电和旅游局通过多种方式，全面贯彻落实党的十九届五中全会精神。

认真学习，加深认识。该局召开专题学习会议，传达十九届五中全会精神，部署各项工作。另外，该局积极制定党员学习计划，把十九届五中全会学习内容列入“课程表”，利用每周五党员集体学习时间认真学习；利用“学习强国”平台，鼓励党员干部阅读、观看、收听相关内容；开展“学习党的十九届五中全会精神”专项答题活动。

切实为民，提升公共服务质量。该局积极完善公共文化设施网络体系、服务供给体系、人才队伍体系、绩效评估体系和社会宣传体系，构建15分钟“文化圈”“阅读圈”，实现了“天天有活动，周周有演出，月月有节庆，年年有大赛”，有力促进了城乡文化均衡发展。

志愿扶贫，发挥先锋模范作用。该局联合相关单位，组织党员到襄城县范湖乡凹郭村开展“志愿扶贫·你我同行”党员志愿服务活动，为范湖乡凹郭村送去5万元帮扶资金和《白奶奶醉酒》《李天保娶妻》《掉印》《李双喜借粮》等传统优秀剧目。

文旅融合，助力乡村振兴。该局与市扶贫办、市旅游协会联合开展“送客人村、扶贫助农”活动，借助张家庄红叶节、刘门村柿子节等乡村旅游节庆活动，精心策划并推出“看菊展、赏红叶、摘柿子，扶贫助农游乡村”一日游线路，实施“政府补贴、景区赞助”乡村旅游优惠政策，为乡村旅游点输送游客2万名，实现农民增收400万元；充分发挥文旅融合优势，以乡村旅游为突破口，培育全国乡村旅游重点村1个、省级生态旅游示范镇6个、乡村旅游特色村19个、乡村旅游创客基地3个、旅游扶贫示范户58家，助力乡村振兴。

招商引资，发展文旅产业。为加大招商引资力度，吸引更多文旅项目落户许昌，该局赴上海市松江区开展招商活动，吸引上海22家企业咨询、洽谈，成功签约6个项目，总投资达62.3亿元。



曹丞相府景区精心推出的第二届菊花展将于11月25日落下帷幕，目前菊花依然盛开，周末约上三五好友去赏花是个不错的选择。据悉，本次展出的菊花有60余种5万多盆。为了回馈广大市民，该景区推出“观菊展送菊花”活动。市民购买景区门票观展即可免费获赠菊花一盆，还可以低价购买精品菊花。

记者 周亚飞 摄

## 滑雪泡温泉 刺激惬意过冬天

□ 记者 周亚飞

冬季最棒的旅游体验，莫过于在雪场上自由滑行，感受白雪的壮美；或者去温暖如春的温泉汤池中，感受泡温泉带来的放松和愉悦。如果没时间去东北滑雪，也没时间去海南泡温泉，不如就在家门口，带上家人一起去滑雪、泡温泉。这里的滑雪场也很赞，这里的温泉也很美……

### 滑雪：错过了今冬，要等一年

冬季来临，除了窝在室内吃火锅之外，还可以到林海雪原享受刺激的滑雪运动！不少市民认为，不与冰雪来一次亲密接触就少了一点冬天的味道。随着我国成功申办2022年冬奥会，滑雪运动日益大众化，被越来越多的人认可。带孩子去滑雪，大人和孩子都能获得不少意想不到的好处。

首先，滑雪时运动量极大，能有效锻炼孩子的大腿、小腿、大臂及腹部肌肉，达到强身健体的目的。其次，在户外运动，能增强心血管的舒张能力和心肺功能，大大减小冬季患感冒的概率。滑雪不仅让孩子有健康的身体，而且能帮助孩子养成受益终身的习惯。

大鸿寨卧佛山滑雪场位于许昌西北88公里的禹州市鸿山镇大鸿寨景区，建有雪圈、初级、中级三条雪道，全长760余米，最大宽度达80米，坡度从12度到20度不等。另有宽敞明亮的接待大厅，崭新的滑板、雪杖、雪鞋等滑雪用具，国际上先进的魔毯运送带，专业的滑雪教练，可口的小吃，是赏雪、滑雪、食宿、会务、度假养生、登山健身的好去处。

探路者中岳嵩顶滑雪度假区位于巩义市夹津口镇公川村，总面积达50万平方米。其中，亲子主题戏雪乐园的面积达3万平方米，服务大厅的建筑面积达5000平方米。该度假区拥有进口滑雪装备3800套、双板3800套、初级滑雪道10条、中级滑雪道3条、高级滑雪道2条、运力魔毯6条等，可同时接待游客5000人。

### 泡温泉：品鉴人水合一的浪漫

11月中旬，旅游市场进入淡季，我市的温泉企业纷纷推出优惠活动，吸引游客。周末，带上家人，躺在暖暖的温泉水中，感受水花轻轻地抚摸，品鉴人水合一的浪漫，是非常惬意的养生方

式。

温泉养生自古有之，不过，说到泡温泉，许多人往往会想起日本。其实，鄢陵就有丰富的温泉资源。鄢陵的温泉量多质优。温泉的分类方式有许多种，常见的有化学组成、物理性质、温度、环境和pH值分类。以化学组成分类，鄢陵的温泉主要有12类：碳酸泉、偏硅酸泉、偏硼酸泉、氟泉、溴泉、碘泉、锶泉、锂泉、钡泉、铁泉、硫磺泉、氡泉。鄢陵的温泉基本涵盖了以上类别，许多温泉的水质达到国家医疗矿泉水或饮用矿泉水标准。

冬季泡温泉是一件很享受的事情，不仅可以清洁皮肤，而且可以放松神经，让身体更加舒服，因此受到不少市民喜爱。大正云锦酒店是距离许昌市较近的度假型温泉酒店，环境优美，按照国家4A级旅游景区标准打造，浓缩了中国古典园林艺术，堪称“大花园”；花都温泉度假区位于鄢陵县陈化店镇，是中原第一家露天原汤温泉、唯一一家“花丛中的香温泉”，是集温泉、餐饮、客房、会议中心、康乐等于一体的综合性养生旅游目的地。